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ДУР НЫЯ ЖАР ТЫ 
ПА ХВА ЛЫ 
НЕ ВАР ТЫ

У вёс цы без улас на га транс-
пар ту як без рук, бо яно ж то 
ўчаст кі пад буль бу да дуць не ма-
ве да ма дзе, то се на кос кі ла мет-
раў за пяць. На пра цу еш ся там, 
змо рыш ся, а по тым жа трэ ба і 
да моў да паўз ці... Аль бо ад туль 
у кра му пад' ехаць ці ў лес — па 
яга ды, па гры бы. Іх, як вя до ма, 
збі раць ад но за да валь нен не, а 
вось по тым нес ці — ужо ін шае: 
ча сам аж ру кі ад ры ва юц ца.
І та му...

У ся мі дзя ся тыя га ды бяд ней-
шыя з на шых вяс коў цаў куп ля лі 
са бе ве ла сі пе ды, ба га цей шыя 
— ма та цык лы («Іжы», «Ура лы»), 
а ба га тыя — дык на ват з ка-
ляс ка мі.

Што здзіў ля ла, не меў вось 
та ко га сталь но га ка ня хі ба што 
Ада ма віч. З ім пра ма та цык лы 
на ват га вор ку ні хто не вёў, хоць 
ве да лі, што гро шы ў ча ла ве ка 
ёсць. Та ды ча му?

Ад ной чы, па п'ян цы, ён сам 
рас ка заў, ад куль яго не лю боў.

...Зна чыць, пас ля служ бы 
ў ар міі пад аў ся ён у мі лі цыю, 
участ ко вым стаў. Вё сак шмат, 
учас так вя лі кі, а транс пар ту 
спа чат ку ані я ка га: да бі раў ся 
дзе пе хам, дзе на чым спа да-
рож ным...

Дык вось. Вы клі ка лі яго не як 
да на чаль ства ў рай цэнтр. Ідзе, 
чуе — зза ду ма та цыкл ла по-
ча. Азір нуў ся, стаў. І ма та цыкл 
спы ня ец ца: ся дай, маў ляў, кі вае 
кі роў ца. Ада ма віч зза ду пры-
мас ціў ся, едзе, пры кід вае, праз 
коль кі хві лін мо жа на мес цы 
быць... Хоць пры гэ тым, вя до ма 
ж, ад чу вае, што з ма та цык ліс-
там неш та не так: ён то ля ціць, 
як на злом га ла вы, то рап там 
за па воль ва ец ца.

Па са жыр ад па вед на так са-
ма: то ад стра ху аж во чы за плю-
шчыць (і зу бы са шчэ піць, бо да-
ро га бру ка ва ная), то з па лёг кай 
уз дых не: «Мо жа, і да е дзем?»

Не па спеў па ду маць, — ма-
та цыкл як за ра ве! Газ, трэ ба 
ра зу мець, на ўсю ка туш ку, а 
кі роў ца пры гэ тым... ру кі ўверх 
і кры чыць: «Э-эй, да вай за ку-
рым. Ты бу дзеш?» І ад ной ру кой 
яму цы га рэ ты па дае, а дру гой 
за паль ніч ку.

«Усё, гэ та ка пут!» — ду мае ні 
жы вы ні мёрт вы Ада ма віч.

...Але ж да рай цэнт ра яны 
не як да еха лі. Ста лі там. Па са-
жыр ха цеў быў злез ці, але но-

гі не тры ма лі яго. Так і сеў пры 
да ро зе.

По тым да ве даў ся. што той 
ма та цык ліст не прос та пра фе-
сій ны гон шчык, а яшчэ і цыр кач. 
Пад ку па лам свае тру кі па каз-
ваў, лю дзей за баў ляў. Ві даць, 
па да ба ла ся, бо спра ву гэ тую кі-
нуць не мог — на ват пас ля та го, 
як зволь ніў ся.

Лю боў Чыг ры на ва,
г. Мінск.

РУ ЖЫ 
З СЮР ПРЫ ЗАМ

«Ох ужо гэ тае свя та! І хто яго 
толь кі вы ду маў на на шы га ло-
вы!» — стаг на лі му жы кі ў па чат-
ку са ка ві ка. І апроч та го, вя до ма 
ж, ра і лі ся з сяб ра мі, бе га лі па 
кра мах — шу ка лі па да рун кі для 
сва іх жан чын. А ўжо квет кі — гэ-
та і па га тоў!

Мой зна ё мец Іван Пят ро віч 
за га дзя пры гля даў ся да ру жаў, 
ду маў, якія ж сё ле та вы браць 
— чыр во ныя ці ру жо выя? Мо жа, 
бе лыя, ці вунь тыя пя рэс тыя — 
не ска жаш, яко га і ко ле ру... У 
кра ме ча го толь кі ня ма...

Але ж вы бар на рэш це спы-
ніў ся, пры чым на ад ной вель-
мі не звы чай най га лін цы. На 
ёй бы ло цэ лых пяць чыр во ных 
кве та чак, а каш та ва лі яны як 
асоб ныя дзве!

Па шан ца ва ла, ка ра цей, ча ла-
ве ку, і ён па пра сіў за гар нуць...

Пас ля гэ та га за ста ва ла-
ся не як да вез ці той пя шчот ны 
скарб да до му і на заўт ра зра біць 
сюр прыз.

Для гэ та га ве ча рам 7-га са ка-
ві ка Іван Пят ро віч доў га ся дзеў 
ка ля тэ ле ві за ра: ча каў, па куль 
жон ка ўсё па ро біць, по тым — 
па куль за сне. Пе ра ка наў шы ся, 
што спіць, і ўжо моц на, гас па дар 
пры нёс з бал ко на па ку нак, вы-
зва ліў ру жы з па пя ро вай аб горт-
кі і асця рож на «ўта піў» у ван не, 
каб, крый бо жа, не за вя лі, каб 
ра ні цай све жань кі мі іх уру чыць. 
Па ду маў яшчэ, што сцяб лін ка 
тро хі за доў гая — доб ра бы ло б 
пад рэ заць, але ж і гэ та ён па кі-
нуў на заўт ра.

Бу дзіль нік пра зві неў ра на. 
Іван Пят ро віч тут жа пад ха піў ся 
з па сце лі, ці хень ка пры вёў ся бе 
ў па ра дак і вы няў з ва ды ча роў-
ную га лін ку. З ёю і па да рун кам 
ён пад аў ся да жон кі ў спаль ню, 
асця рож на ўклю чыў нач нік і, 
пры сеў шы на ло жак, ска заў:

— Доб рай ра ні цы, лю бая! Са 
свя там ця бе!

Тая рас плю шчы ла во чы, уба-
чы ла квет кі і...

Не, ён не да рэм на ста ра ўся: 
жон ка і са праў ды ахну ла, ска-
за ла:

— Бо жух на, якая пры га-
жосць!..

Праў да, по тым і, трэ ба ра зу-
мець, зня чэў ку з яе вус наў са-
рва ла ся:

— Але ча мусь ці не пах не?.. 
Трэ ба ў ва ду, — тут жа па пра-
ві ла ся яна. — Пры ня сі з за лы 
ва зу. І сцяб лін ку пад рэж.

— Ну вя до ма ж, — зга дзіў ся 
Іван Пят ро віч і ру шыў у кух ню.

Узяў там нож, уклю чыў ха лод-
ную ва ду. На ву ча ны, па спра ба-
ваў пад стру ме нем ад рэ заць. 
Ні чо га па доб на га, — гэ ты нож 
сцяб лін ку «не браў». «Што за 
лі ха?» — па ду маў гас па дар, да-
стаў боль шы нож, днуш ку — стаў 
рэ заць з сі лай. Мар на! «Ха цеў бы 
я на куст па гля дзець, дзе та кія 
квет кі рас туць», — па чу хаў па ты-
лі цу гас па дар: узяў ся ма цаць ліс-
ты (у кух ню як на тое лі ха ўвай-
шла жон ка) і... усё зра зу меў.

— Яны не жы выя, — пры-
знаў ся гас па дар, сам ледзь жы-
вы ад гэ тай зда гад кі. — Пра бач! 
Але ж гэ та га лін ка мне так спа-
да ба ла ся...

— І мне яна па да ба ец ца! — з 
ра зу мен нем усміх ну ла ся жон ка. 
— Ну са праў ды — пры го жыя ж! 
А га лоў нае — гэ тыя ру жы ні ко лі 
не звя нуць...

— Як на ша лю боў, — з на дзе-
яй пра мо віў Іван Пят ро віч.

Ра і са Ва сіль е ва,
г. Го мель

З ЛЕ СУ МОГ ВЫЙ СЦІ 
ТОЛЬ КІ МЯДЗ ВЕДЗЬ

...У той год мне па шчас ці ла 
ад пра віц ца ў кру із па марш ру це 
Крас на ярск — Дык сан — Крас-
на ярск. І ад ра зу ска жу: гэ та па-
да рож жа — за Па ляр ны круг, 
да льдоў Арк ты кі, да Кар ска га 
мо ра, ку ды ня се свае во ды ма-
гут ны Ені сей, бы ло вы ключ на 
ці ка вым! Арк тыч ныя аст ра вы, 
ай сбер гі, тунд ра, тай га...

Але ж, як той ка заў, да лей 
бо лей: нам, ту рыс там, ма ла бы-
ло па лю ба вац ца ўсім з цеп ла хо-
да, — мы за ха це лі прай сці ся па 
той зям лі, пры гле дзец ца, ад чуць 
яе сі лу.

Ка ра цей, упра сі лі мы ка пі-
та на: пры пы ніў ён цеп ла ход, 
пры чым не ка ля ней ка га там 
па се лі шча, а ў прос та рэд кас-
най глу ха ма ні! Мы ўсе бы лі ад 
яе пад ура жан нем, бо там, на 
бе ра зе ўзвыш алі ся ма гут ныя 
кед ры, сос ны, ел кі. Па ды меш 
га ла ву — не ба не ві даць, су цэль-
ныя кро ны, по тым апус ціш — не 
па ве ры це — не бач на і... зям лі. 
Бо ва кол прос та жу дас ны бу ра-
лом: па ва ле ныя дрэ вы, ла мач-
ча... Па ім не тое што іс ці, на гу 
па ста віць не маг чы ма!

Ін шы мі сло ва мі, та кой — з 
да зво лу — ма гут най бес пра-
свет нас ці я не ба чыў ні ко лі і ні-
дзе, хоць, па вер це, па да рож ні-
чаў вель мі шмат.

А та му і до свед меў: ка лі 
ска за лі, што ад' яз джа ем аль бо 

ад плы ва ем у 17.00, зна чыць, у 
аў то бу се ці на цеп ла хо дзе мож-
на апы нуц ца тро хі ра ней, але 
паз ней — ні ў якім ра зе!

У нас, як спа чат ку зда ло ся, 
гэ та ве да лі ўсе, і та му ў пры-
зна ча ны час суд на ад ча лі ла ад 
бе ра га, мы ці ха-мір на па плы лі 
да лей... Але ж (праз не каль кі 
га дзін!) за га ва ры ла на ша ка ра-
бель нае ра дыё: дзвюх ту рыс-
так за пра ша лі ў ка ют-кам па нію. 
«З ча го б гэ та? — па ду ма лі мы 
і за бы лі ся б, ка лі б аб' ява не 
пра гу ча ла яшчэ раз, а по тым 
яшчэ. Ма лан кай пра не сла ся 
чут ка, што гэ тыя дзве жан чы-
ны згу бі лі ся...

Па доб ная сі ту а цыя бы ла пад-
час май го па да рож жа па Вол зе. 
Ад на дзяў чы на, ка лі цеп ла ход 
ужо ад праў ляў ся, ку пац ца пай-
шла і, вя до ма ж, ад ста ла...

Ні хто яе та ды не ча каў і не 
шу каў...

Але ж там і чы гун ка, і вод-
ны транс парт: яна ме ла маг чы-
масць да гнаць нас у на ступ ным 
вя лі кім го ра дзе, што і зра бі ла... 
Ва ўся кім ра зе, ні я кая не бяс пе ка 
ёй не па гра жа ла. А вось тут...

Тут, па-пер шае, быў са праўд-
ны та ёж ны ту пік з усёй яго не-
прад ка заль нас цю, па-дру гое, 
пол (сла бы... жан чы ны ж!), 
па-трэ цяе — на ноч гле дзя чы, у 
лёг кім адзен ні...

Ка ра цей, па кі нуць іх у бя дзе 
мы не маг лі: му сі лі раз вяр нуц ца 
і па плыць на зад.

...Не ве даю, што за гэ ты час 
пе ра жы лі на шы «ра бін зон кі», 
але ж, дзя ка ваць бо гу, у ад чаі 
ру кі не скла лі і ро зум не стра ці лі. 
Для та го, каб на бе ра зе іх мож-
на бы ло за ўва жыць, па да бра лі 
вы со кую жэрд ку і, што на зы ва-
ец ца, вы кі ну лі сцяг.

З ча го яго мож на бы ло зра-
біць? А з ча го ме лі: з кам бі на цый, 
з ніж ніх сва іх са ро чак. Ме на ві та 
імі жан чы ны пла на ва лі сіг на лі-
за ваць лю бо му транс парт на му 
суд ну, якое бу дзе пра плы ваць 
паўз іх па Ені сеі. А па коль кі за 
штур ва ла мі, як пра ві ла, муж чы-
ны, шанц на вы ра та ван не ў іх 
быў. Хоць, вя до ма, і мі зэр ны, бо 
ча каць да па мо гі з су шы ім ні як 
не вы па да ла: ад туль мог вый сці 
толь кі мядз ведзь.

...На на шым цеп ла хо дзе на-
ва яў ле ных ра бін зо нак пры ма лі 
до сыць су ро ва. У іх ад рас і экі-
паж, і ту рыс ты вы ка за лі шмат
ня доб рых слоў — па пра ка лі 
(і спра вяд лі ва!) у лег ка дум нас-
ці, у бес кла пот нас ці, па гра жа лі 
сур' ёз ным штра фам...

Але ж і для іх, і для мно гіх ін-
шых гэ та гіс то рыя за пом ні ла ся 
най перш... уро кам, што ўва ча-
від кі па ка заў, у якія без пе ра-
больш ван ня страш ныя пе ра плё-
ты мож на па тра піць, як на шко-
дзіць са мо му са бе, ка лі дзей ні-
чаць без ад каз на. Асаб лі ва — у 
да ро зе. І да лё ка ад до ма.

Пётр Са чыў ка,
в. Цы рын, Ка рэ ліц кі ра ён.

Руб ры ку вя дзе 
Ва лян ці на ДОЎ НАР. 

dounar@zviazda.by

Не аса біс ты суб' ек тыўНе аса біс ты суб' ек тыў  ��

ВЫ ШЭЙ ШАЯ 
КА ТЭ ГО РЫЯ
Пра не па до ра ныя 
квет кі і не толь кі

В
Ы ХАД НЫЯ на са мым па чат-
ку каст рыч ні ка заў сё ды, з 
са ма га дзя цін ства, пра сяк-

ну тыя ней кай сціп лай ура чыс тас-
цю. І аба вяз ко ва пры сут нас цю вя лі кай коль кас ці кве-
так. Стра ка тыя кал ма тыя аст ры, жоў та-аран жа выя 
ак са міт кі з вяс ко вых клум баў, поз нія гла ды ё лу сы... 
На Дзень на стаў ні ка яны кож ны год зай ма лі ў ха це не 
толь кі ўсе ва зы, але і трох літ ро выя сло і кі — у су бо ту 
ма ма заўж ды пры но сі ла са шко лы «вя зан ку кве так», 
як жар та ва лі ў нас до ма. Ся род іх, коль кі па мя таю, ні-
ко лі не бы ло куп лё ных — ру жаў, гваз дзі коў ці мод ных 
сён ня ар хі дэй ды гі я цын таў. Але яны бы лі са мыя што 
ні ёсць са праўд ныя — гэт кія во сень скія сіг наль ныя 
ліх та ры кі люд ской удзяч нас ці і па ва гі.

Сён ня — ве даю не па чут ках — кве так на стаў ні-
кам на пра фе сій нае свя та до раць знач на менш. На-
ват у вёс цы, дзе па-ра ней ша му ўво сень рас ка шу юць 
на клум бах (аб са лют на бяс плат на!) аст ры, ак са міт кі 
і поз нія гла ды ё лу сы, а по бач з імі на ва мод ныя ру-
жы, хры зан тэ мы ды ін шыя за мор скія дзі во сы, які мі 
гас па ды ні за са джва юць свае га род чы кі. Ма ла хто 
ця пер спя ша ец ца зрэ заць са мую пры го жую і даць 
у ру ку дзі ця ці са сло ва мі «За ня сі, па він шуй на стаў-
ні цу». І ад бы ва ец ца так, ду маю, зу сім не ад сквап-
нас ці. Спра ва ме на ві та ва ўдзяч нас ці і па ва зе. Якіх 
у ад но сі нах да на стаў ні ка ў люд ской свя до мас ці, я 
ўпэў не на, менш не ста ла. Але пра яў ляць якія ста ла 
не па трэб на і... не мод на, ці што?..

Ка неш не, прос ты на стаў нік — не тэ ле зор ка, не 
вы дат ны гра мад скі дзе яч і на ват не мяс цо вае на чаль-
ства. Не ба ра ка, яко му заўж ды не ха пае срод каў на 
пра жыц цё, які за ва ле ны па са мую ма каў ку не па трэб-
ны мі па пе ра мі, спра ва зда ча мі і за дан ня мі. І толь кі 
пас ля з-пад гэ та га дру зу з цяж кас цю пра бі ва ец ца 
сей біт «ра зум на га, доб ра га, веч на га»... Вы ба чай це, 
ша ноў ныя пе да го гі, але ня рэд ка ваш воб раз ма лю ец-
ца сён ня ў свя до мас ці лю дзей ме на ві та так. Пы тан ні 
аб прэ сты жы пра фе сіі на стаў ні ка, аб зар пла це, аб 
ад па вед нас ці за груз кі па ды ма юц ца сён ня на са мым 
вы со кім уз роў ні, па кры се па чы на юць вы ра шац ца. 
І, дасць бог, вы ра шац ца ў са мым ап ты міс тыч ным 
ва ры ян це. Толь кі мне зда ец ца, тут не ў ад ных гра-
шах, коль кас ці га дзін у стаў цы спра ва. Дак лад ней, 
зу сім не ў іх.

К
А ЛІ ка заць шчы ра, пра фе сія на стаў ні ка ні-
ко лі асаб лі ва вы со ка аплат най не бы ла. Мая 
ма ма, як і яе ка ле гі, яшчэ за са вец кім ча сам 

атрым лі ва лі знач на менш, чым, на прык лад, да яр ка 
на мяс цо вай фер ме. Але гэ та не пры ні жа ла, не пры-
му ша ла ха дзіць, угнуў шы пле чы ад ця жа ру жыц ця. 
Усве дам лен не (не спу шча нае «звер ху», а ме на ві та 
аса біс тае) улас на га са цы яль на га ста ту су, ак тыў ная 
жыц цё вая па зі цыя ра бі лі тое, ча го не здоль ныя зра-
біць ні каш тоў ныя ўпры го жан ні, ні да ра гая воп рат ка. 
Та ды яшчэ не пры ду ма лі дзя лен ня на ка тэ го рыі, і ў 
іх усіх бы ла ад на ка тэ го рыя — вы шэй шая. Не прай-
сці раў на душ на мі ма пя ці клас ні каў, якія спра бу юць 
за цяг вац ца цы га рэ тай, доб ра пра пя со чыць не цвя ро-
за га ад на вяс коў ца, які га няе жон ку і ма лых дзя цей, 
пра ве даць вуч ня, які тры дні не з'я віў ся ў шко лу, — 
на шы на стаў ні кі ра бі лі гэ та, кі ру ю чы ся не ней кі мі там 
ды рэк тыў ны мі рэ ка мен да цы я мі, а пра фе сій ным... 
не, не аба вяз кам, хут чэй — сум лен нем. На пед са-
ве тах яны спра ча лі ся, ад стой ва лі, ка лі трэ ба, сваю 
дум ку і сва іх вуч няў пе рад кі раў ніц твам ня хай са бе 
і з ра ё на. (Зда ра ла ся ра ней, і ня рэд ка, што толь кі 
дзя ку ю чы цвёр дай па зі цыі на стаў ні каў не ад ліч ва лі 
са шко лы яко га хлоп ца з сям'і кал гас ні каў за тое, што 
пра гуль ваў за ня ткі. А пра гуль ваў та му, што пра ца ваў 
на фер ме за баць ку, які пай шоў у чар го вы за пой.) 
Да пра ве рак, якіх, да рэ чы, бы ло не менш, чым ця-
пер (ад ны «ад кры тыя ўро кі» ра ён на га маш та бу ча го 
вар тыя бы лі!), ста ві лі ся ад каз на, але без фа на тыз му 
і без гэ та га тра гі ка міч на-па ніч на га гвал ту «Барина
ве зут!» Ве да лі са бе ца ну, ву чы лі дзя цей пра гра ме 
ся рэд няй шко лы і быць пры стой ны мі, сум лен ны мі 
людзь мі.

І на Дзень на стаў ні ка ім пры но сі лі бу ке ты на ват 
са мыя заў зя тыя двое чні кі. А дзядзь ка, яко му за-
стаецца два га ды да пен сіі, іду чы на пад піт ку, пры 
су стрэ чы са сва ёй зу сім ужо ста рэнь кай пер шай на-
стаў ні цай і сён ня са рам лі ва апус кае во чы і мар мы ча: 
«Ну, атры ма ла ся так, Еў да кі маў на, але ж я ні чо га, я 
вось да до му іду...»

Н
А гэ тым тыд ні на мес нік мі ніст ра аду ка цыі зноў 
сур' ёз на га ва рыў пра па вы шэн не зар пла ты 
пе да го гам. Аб мяр коў ва юц ца ва ры ян ты гэ та га 

па вы шэн ня, пра цу юць над гэ тым прад стаў ні кі роз ных 
ве дам стваў. Да ру чэн не кі раў ні ка дзяр жа вы бу дзе 
вы ка на на, за пэў ніў чы ноў нік.

Зар пла ты па вы сяц ца, з на груз кай, ду маю, так са-
ма раз бя руц ца. Са мім жа на стаў ні кам за ста нец ца 
толь кі ад но — па цвер дзіць сваю вы шэй шую ка тэ-
го рыю.

Гэ та я не пра ўро кі, ка лі хто не зра зу меў.
Але на ЛЯЎ КО ВІЧ. alena@zviazda.by
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Ве ра сень вы даў ся вель мi ўра джай-
ным на па дзя кi ад на сель нiц тва для 
су пра цоў нi каў мi лi цыi Ма гi лёў скай 
воб лас цi.

«Дзя кую ўсiм за тое, што мя не, гра ма-
дзян ку за меж най дзяр жа вы, не па кi ну лi ў 
бя дзе i да па маг лi, пра явiў шы най леп шае 
ча ла ве чае стаў лен не», — на пi са ла ў элект-
рон ным лiс це ў МУС Бе ла ру сi гра ма дзян ка 
Укра i ны. Та кiм чы нам яна ад дзя чы ла су-
пра цоў нi кам ад дзя лен ня ДАI Шкло ўска га 
РА УС на ча ле з ма ё рам мi лi цыi Вiк та рам 
Да шке вi чам «за пра фе сi я на лiзм, вы со кiя 
ар га нi за цый ныя здоль нас цi i аса бiс тыя ма-
раль ныя якас цi». Раз мо ва iдзе пра да рож на-
транс парт нае зда рэн не ў Шкло ўскiм ра ё не, 
якое ад бы ло ся жнi вень скiм ве ча рам на аў-
та да ро зе «Вi цебск—Го мель» не па да лёк ад 
вёс кi За хо ды. Кi роў ца гру за вi ка «DAF» не 
спра вiў ся з кi ра ван нем, яго ма шы на з'е ха ла
ў кю вет, а сам муж чы на за гi нуў. «Шкло ў-
скiя су пра цоў нi кi мi лi цыi вы свет лi лi, што
гру за вiк з вель мi да ра гi мi кам плек ту ю чы мi 

для лiф та ва га аб ста ля ван ня iшоў тран зi-
там з Санкт-Пе цяр бур га ў Кi еў. На чаль нiк 
ад дзя лен ня Вiк тар Да шке вiч аса бiс та звя-
заў ся з улас нi кам гру зу, каб па пя рэ дзiць аб 
зда рэн нi. Акра мя гэ та га, бы ла ар га нi за ва на 
ахо ва каш тоў на га гру зу ад ма ра дзёр ства i 
прад стаў ле на тэх нi ка, каб вы цяг нуць фу ру 
з кю ве та», — рас ка за ла спе цы я лiст ад дзя-
лен ня iн фар ма цыi i гра мад скiх су вя зяў 
УУС Ма гi лёў ска га абл вы кан ка ма Юлiя 
ХА ЛА МЕ Е ВА. Гас па ды ня каш тоў на га гру зу i 
на пi са ла па дзя ку шкло ўскiм мi лi цы я не рам.

Зоя Ста ра вой та ва з Хо цiм ска вы ка за ла 
вя лi кую ўдзяч насць след ча-апе ра тыў най 
гру пе мяс цо ва га РА УС на ча ле з на мес-
нi кам на чаль нi ка па iдэа ла гiч най ра бо це i 
кад ра вым за бес пя чэн нi ка пi та нам мi лi цыi 
Аляк санд рам Ма лю гай за апе ра тыў ную да-
па мо гу ў по шу ку знiк лых ця лят.

Двой чы вы зна ча лi ся мi лi цы я не ры з Клi-
ча ва. Ча ты ры днi яны ра зам з ра та валь нi-
ка мi i су пра цоў нi ка мi ляс га са шу ка лi ў ле се 
80-га до вую жан чы ну, якая пай шла па гры-
бы i не вяр ну ла ся да до му. Ба бу лю знай-

шоў на чаль нiк ад дзя лен ня кры мi наль на га 
вы шу ку РА УС ма ёр мi лi цыi Аляк сандр Да-
рош ка. Сын пен сi я нер кi ад ра са ваў па дзя ку 
ўсiм мi лi цы я не рам, якiя шу ка лi яго ма цi, i 
асоб на Аляк санд ру. Жан чы на, да рэ чы, ад-
чу вае ся бе доб ра, ня гле дзя чы на тое, што 
не каль кi дзён пра вя ла пад ад кры тым не бам. 
А на чаль нiк IСН Клi чаў ска га РА УС ма ёр мi-
лi цыi Але на Сы ра ма лот i яе пад на ча ле ны 
стар шы лей тэ нант мi лi цыi Дзмiт рый Куп цоў 
атры ма лi па дзя ку за тое, што пра явi лi пiль-
насць у ад но сi нах да двух дзе вя цi га до вых 
хлоп чы каў, якiя ка та лi ся на да ра гiм ве ла-
сi пе дзе «Стэлс». Але на дак лад на ве да ла, 
што та ко га ве ла сi пе да ў хлоп цаў не бы ло. 
Як вы свет лi ла ся, пад лет кi скра лi яго з га ра-
жа ад на го з мяс цо вых жы ха роў. «Ве ла сi пед 
вяр нуў ся да гас па да ра яшчэ да та го, як ён 
да ве даў ся аб знiк нен нi», — удак лад нiў на-
чаль нiк ад дзя лен ня iн фар ма цыi i гра мад скiх 
су вя зей УУС Ма гi лёў ска га абл вы кан ка ма 
Дзмiт рый Iг на то вiч.

Нэ лi ЗI ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by
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